
 

1 
 

Postavení komunismu na roveň nacismu v ČR 
Otevřený dopis spolku Listopad ještě neskončil, z.s.  
Poslancům a senátorům Parlamentu ČR 
 
 
 S povděkem kvitujeme, že se po více než 35 letech odhodlali poslanci části současné 
vládnoucí garnitury nastavit rovnítko mezi nacismus a komunismus. Rovnítko, o kterém 
nikdy nebylo pochyb, protože obě ideologie jsou stejně zločinné, nelegitimní  
a zavrženíhodné krajní extremismy. Což stvrdil Parlament v roce 1993 přijetím Zákona  
o protiprávnosti komunistického režimu a o odporu proti němu (č. 198/1993 Sb.),  
ve kterém se navíc poslanci zavázali, že Parlament (poslanci a senátoři) „ve své další 
činnosti bude vycházet z tohoto zákona“. 
 
 S povděkem kvitujeme, že po více než 35 letech, odkdy setrvale mnozí z nás kroutíme 
nevěřícně hlavou nad nečinností Policie ČR a soudů při stíhání a odsuzování zločinů 
spáchaných komunisty za minulého režimu a beztrestností jakékoli propagace, podpory 
a projevování sympatií se zločinným a zavrženíhodným komunismem, se konečně 
alespoň někteří z poslanců Parlamentu za ODS, TOP 09 a KDU-ČSL, tedy politických 
stran, které, bohužel, desítky let ignorují stav nerovnovážného posuzování stejně 
zločinných krajních extremismů probudily z letargie a chtějí s tímto nepochopitelným 
přístupem orgánů činných v trestním řízení něco udělat.  
 
S povděkem kvitujeme, že po 18 letech od vzniku Ústavu pro studium totalitních režimů 
(ÚSTR) je v jeho čele vedení, které se odhodlalo zatlačit na zákonodárce, aby v naší zemi 
konečně přešly v platnost hlavní myšlenky a cíle Listopadu, které vzhledem  
k benevolenci všech dosavadních politických garnitur vůči komunismu, komunistům, 
estébákům a všem jejich podporovatelům a sympatizantům, nebyly nikdy dotaženy  
do konce.  
 
Pevně věříme, že se nejedná pouze o předvolební tah, a že svůj záměr myslí poslanci 
vážně. Tečka za komunismem v naší zemi nemůže nikdy nastat, dokud pro orgány činné 
v trestním řízení (soudy, státní zástupce a policejní orgán) včetně soudních expertních 
znalců či profesorů na filosofických či právnických fakultách bude nadále komunismus 
něčím méně zločinným než nacismus a desítky milionů mrtvých a další desítky milionů 
zničených životů méně mrtvými a méně zničenými než desítky milionů mrtvých a další 
desítky milionů zničených životů, jež má na svědomí nacismus.  
 
Náš spolek podal symbolicky v den 35. výročí od Listopadu (17.11.2024) trestní 
oznámení (dále jen TO) na prodej propagačních předmětů e-shopu společnosti FUTURA, 
a.s., v jejíž čele stojí komunisté z Komunistické strany Čech a Moravy a sídlo společnosti 
je na stejné adrese jako sídlo KSČM. V únoru 2025 nám bylo Policií ČR sděleno, že celou 
věc odkládá bez dalších opatření ad acta. Prodej hrnků s Leninem, Husákem či 
komunistickými symboly není podle Policie ČR nic trestného a nejde o spáchání ničeho 
nezákonného. A to přes to, že v ten samý čas jednal soud o případu prodeje 
propagačních předmětů nakladatelství NAŠE VOJSKO, a.s. s portréty Hitlera, Heydricha 
či nacistickými symboly, ve kterém ta samá Policie ČR trestný čin viděla a soud majitele  
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i společnost nakonec počátkem března 2025 uznal vinnými. Jinými slovy, ten 
stejný paragraf 403 trestního zákoníku (Založení, podpora a propagace hnutí nebo 
ideologie  
směřujících k potlačení práv a svobod člověka) je na propagaci jednoho krajního 
extremismu v naší zemi aplikovatelný a na propagaci druhého stejně zločinného krajního 
extremismu neaplikovatelný? Je opravdu nutné doplňovat do paragrafů přímo názvy 
ideologií (nacismus a komunismus), když ony paragrafy mají platit pro každý 
extremismus (natož krajní extremismus) stejně? Není náhodou problém především  
ve výkladu a přístupu na straně orgánů činných v trestním řízení, soudních znalců  
a expertů?  
 
Jakékoli propagace a sympatie s komunismem, nacismem, fašismem či jakýmkoli jiným 
extremismem (dokonce v těchto případech krajním extremismem) by měly být v naši 
zemi (navíc vzhledem k historickým zkušenostem) zcela nepřípustné. Opak je však  
v případě komunismu již více než 35 let pravdou. Vždyť KSČM se už jen slovem 
„komunistická“ v názvu hlásí ke komunismu a kdykoli se objeví její člen v médiích 
(například v televizi, kde jsou komunisté a soudruzi z KSČM pečení vaření) jde  
o propagaci a projevování sympatií s komunismem. Dodnes to ale poslancům, 
senátorům, orgánům činným v trestním řízení ani ministrům vnitra či spravedlnosti  
a vládám nedělalo vrásky na čele. Neumíme si představit, že by stejným způsobem 
procházelo bez povšimnutí, pokud by někdo podal žádost na Ministerstvo vnitra ČR  
o založení Nacistické strany Čech a Moravy (NSČM) s tím, že by použil současné stanovy 
a cíle KSČM a změnil v nich pouze slovo komunismus za nacismus. A že by pak chtěl 
také chodit (s odkazem na svobodu slova) do médií a mluvit například o tom, jací jsou  
v Kremlu fajn chlapíci. Že si to nikdo neumí ani přestavit? Jak je možné, že si to nejen umí 
představit, ale i toleruje obrovské množství lidí v případě komunistů, KSČM, 
komunismu…? Jak je možné, že je i 35 let od Listopadu v ČR zcela legální, že si mohou 
členové nějaké strany či organizace říkat komunisté? Představte si, že by si členové 
nějaké organizace v ČR (natož politické strany) mohli říkat nacisté. Buď nesmí být 
myslitelné oboje, nebo musí být oboje legální. Jiné řešení být nemůže. A pokud v tom 
někdo rozdíl vnímá (a přitom se cítí být třeba i antikomunistou), pak komunisté a všichni 
jejich sympatizanti odvádějí dodnes v komunistické propagandě velmi dobrou a nikým 
nerušenou práci.  
 
A co se týká krajně extremistických symbolů. Pokud je stíhán a souzen každý, kdo mává 
na veřejnosti hákovým křížem a není stíhán a souzen nikdo, kdo mává na veřejnosti 
srpem a kladivem, pak opět není chyba v paragrafech, ale ve výkladech těchto 
paragrafů. Řešení je celých 35 let zcela prosté. Pokud by orgány činné v trestním řízení 
dostaly vyobrazení (obrázky) symbolů, kterými se na veřejnosti nesmí mávat, byl by 
problém vyřešen. Že tomu tak dodnes není? Nad tím by se měli zamyslet všichni, nejen 
zákonodárci.  
 
Náš spolek Listopad ještě neskončil, z.s. nyní připravuje podklady k vyžádání 
přezkumu státní zástupkyní k uložení TO Policií ČR ad acta.  
 
Vyzýváme tímto poslance a senátory, aby se nám ozvali a aby vyjádřili podporu ve 
věci podání žádosti na státní zastupitelství o přezkum odložení TO a ukázali tím,  
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že to s oním narovnáním posuzování propagace a podpory nacismu  
a komunismu (zločinných krajních extremismů) myslí opravdu vážně.  
 
Vyzýváme dále poslance a senátory Ústavně-právních výborů Sněmovny i Senátu, 
aby nám zaslali svá stanoviska jako jednotlivci i stanoviska Výborů v následujících 
otázkách:  
 
1) V čem tkví a co je příčinnou doložitelného a dodnes praktikovaného rozdílného 

posuzování protizákonnosti propagace, podpory a projevování sympatií v případě 
krajních extremismů (jmenovitě pak např. nacismu, fašismu, komunismu, 
anarchismu) ze strany orgánů činných v trestním řízení, když paragrafy Trestního 
zákoníku musí platit pro všechny tyto činy u krajních extremismů stejně?  

2) Vidíte i vy rozdíl v propagaci masového vraha Hitlera na propagačních předmětech 
(trestný čin) oproti propagaci masového vraha Lenina na propagačních předmětech 
(není trestný čin), jako to vidí Policie ČR? A pokud ano, v čem tento rozdíl podle vás 
spočívá?  

3)  Vidíte i vy rozdíl ve vyjadřování sympatií s krajním extremismem (nacismem) 
například máváním vlajkou se symbolem hákového kříže (kdy orgány činné v trestním 
řízení ihned zasahují) oproti vyjadřování sympatií s krajním extremismem 
(komunismem) například máváním vlajkou se symbolem srpu s kladivem (kdy orgány 
činné v trestním řízení nezasahují)? A pokud ano, v čem tento rozdíl podle vás 
spočívá?   

 
 
Za Listopad ještě neskončil, z.s.  
 
 
dne 23. dubna 2025  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Jiří Cihlář 
předseda spolku 
 
 


